

EL BLOQUE

PERIODICO LIBERAL

Franqueo concertado

Año XII

No se devuelven los originales

Cáceres 9 de Abril de 1918

Dirección y Administración, Margalle, 64

Núm. 549

Celebridades que hablan poco

El nuevo subsecretario de Gobernación

La mayor parte de los grandes hombres han sido tan pocos en palabras como prodigios en hechos. El silencio es sobre todo, un carácter propio de los grandes guerreros.

Aníbal casi no pronunciaba más que monosilabos; Julio César lo llamaban sus soldados «el Oráculo» y Cicerón no opinaba, lo mismo que Confucio, que el silencio es el único amigo que jamás hace traición.

Wallenstein, el famoso jefe del Ejército austriaco durante la guerra de los treinta años, no sólo hablaba poco, sino que se ofendía si alguien pronunciaba en su presencia más palabras de las necesarias. Para que nadie le molestase charlando, hizo poner alrededor de su casa un vallado de cadenas y tenía criados especiales, cuya única misión consistía en impedir la entrada en sus habitaciones.

Napoleón I tampoco era hombre de muchas palabras; pero una frase suya decía mucho más que todo un discurso de cualquier otro. Su enemigo y vencedor, lord Wellington, podía hacerle en esto la competencia. Rara vez decía más que «sí» ó «no», y eso con la cabeza; y una vez que se le preguntó qué equipo le parecía mejor para un general en jefe, respondió: «Una gran cabeza y una lengua que no hable».

Otro militar por el estilo fué Moltke que jamás abría la boca si podía hablar por gestos. Hasta su fisonomía, con los labios fuertemente apretados, ofrecía el tipo del silencioso. Le gustaban los hechos, no las palabras, y con frecuencia decía que en alemán hay un verbo que vale por todos los demás «thum», hacer.

Cuando se le anunció que los franceses acababan de declarar la guerra á Prusia, no dijo á su ayudante más que estas palabras: «Segunda gaveta de la derecha, primera fila»; y con esto dijo bastante, pues en aquel sitio estaba todo el plan de la campaña que los alemanes llevaron á feliz término.

Los enemigos del presidente Grant, de los Estados Unidos, solían decir que siempre callaba porque tenía mucho que callar; en realidad, ésta, era una de sus muchas virtudes.

En cierta ocasión, una preciosa joven la dirigióse la palabra al presidente contestó sonriendo:

«No sabe usted, amiga mía, que todo el arte de la conversación consiste en saber callar?»

Muchos hombres de Estado, muchos escritores y artistas han rivalizado en silencio con todos estos famosos soldados.

De Addison, el famoso literato inglés del siglo XVII, se dice que nada de particular ofrecía en su exterior, á no ser su constante silencio y su aire taciturno, que estaban muy en conformidad con su carácter tímido y apocado.

Otro inglés famoso, el poeta Dryden, se pasaba días enteros sin pronunciar palabra.

Un amigo, á quien convidió á comer en cierta ocasión, decía después:

«Desde el principio hasta el fin de la comida, no le he visto abrir la boca más que para comer.»

Carlyle era un hombre que se sentaba sin hablar horas y más horas. Si algún amigo iba á visitarle, no le decía más que «Usted por aquí», al verle entrar, y «buenos días», cuando se marchaba. No le faltaban visitas, sin embargo, pues los que le conocían aseguraban que su silencio era un silencio eloquiente, del cual se podía aprender mucho.

Ninguno de estos grandes hombres ha llegado á alcanzar por su silencio, con ser él tan extremado, la celebridad que Guillermo de Orange, á quien la historia conoce con el nombre de Guillermo el taciturno.

Quintafase de él que su expresiva fisonomía le ahorraba muchas palabras y que si pronunciaba alguna, era en tono tan brusco y desapacible, que fácilmente se engañaba al oírle cualquiera que no conociese la bondad de su corazón.

LA GATA PERFIDA

Sin que en la narración faltase un detalle porque testigo de la escena no sea, les voy a referir lo sucedido ayer en un tejado de mi calle.

El astro de la noche iluminaba la escena y en el centro del tejado, tras de una gata, un gato enamorado amorosos suspiros exhalaba.

Con un gatuno acento que se oía en los más apartados callejones, expresaban los dos sus ilusiones y ensueños de placer y de alegría.

Jurado no olvidarse ni un instante disfrutaban su amor, locos, sin fin, cuando vieron llegar á otro minino bigotudo y gentil, bravo, arrogante.

Era de pelo rojo y rabo largo, y era flacucho y negro el que allí había, porque, aunque era de noche, se veía que no eran los dos pardos, sin embargo.

Los dos rivales se pusieron serios; la gata echó á correr medio asustada, y trastornó los dos una engatada y se dirigieron mutuos improperios.

Por fin, se armó la horrible pelea; a la provocación siguió el ultra; se fueron a las uñas con coraje,

y los dos se estrellaron en la acera.

Ni vencidos los dos, ni vencedores,

en busca de un amor que no lograron,

la muerte ambos rivales encontraron,

victimas de los celos punzadores.

Y á las dos ó tres horas la gatita,

con otro tercer gato que la amaba,

junto á los dos cadáveres estaba

haciéndose arrumacos la maldita.

JOSE RODAO.

Llevan grabadas esas bombas la corona imperial y la letra M.

Dicen que se trata de un cañón de Marina, y que su calibre no llega á 240, sino que es de 200 ó 220.

Opinan los técnicos que se emplea media hora en cargar la pieza, y que su desgaste es muy rápido.

Además que es de unos 30.000 francos el coste de cada disparo.

Es de 90 centímetros próximamente la longitud del proyectil.

«Le Temps», dice que en el servicio técnico de la artillería no se conocen detalles precisos sobre el cañón alemán.

«El tiempo» añade —empleado por el proyectil en recorrer la distancia que separa el bosque de Saint Gobain de París, ó sea 122 kilómetros, no puede ser inferior á una docena de minutos.

Las paredes del proyectil de 240 milímetros, que tienen siete centímetros de espesor, están constituidas por acero al vanadio. Estos aceros permiten ciertamente al proyectil soportar las presiones formidables á que está sometido en el ánima del cañón.

La longitud de la trayectoria parabólica, cuya cuerda es de 122 kilómetros, pasa de los 200 kilómetros.

La altura máxima á la cual el proyectil atraviesa la atmósfera, estará próxima a los 25 kilómetros.

En cuanto á la velocidad inicial, que deberá animar á ese proyectil, es todavía desconocida.

Se supone, sin embargo, debe aproximarse á los 1.500 metros por segundo.

Para explicar la llegada de los proyectiles de 240 sobre París, sin hacer intervenir un cañón gigantesco, algunos han supuesto que los alemanes utilizaban proyectiles con propulsión propia.

El proyectil propulsor, después de lanzado por el cañón, podría, á su vez, describir una trayectoria, con la ayuda de un dispositivo especial colocado en su culote.

Una cierta cantidad de explosivo, obrando en un momento dado del recorrido del proyectil, puede proporcionarle una impulsión nueva.

Este método es ya empleado en ciertas clases de proyectiles de artillería.

Del Congreso

Un diputado entusiasta de su distrito

El diputado á Cortes Sr. Vitorica, que ha jurado su cargo por el distrito de la Capital, acude de dirigir á nuestros queridos paisanos y á la prensa caucense los dos entusiastas telegramas siguientes:

Alcalde de Cáceres.

A V. S. como representante de ese pueblo querido, mi primer saludo al acabar de jurar el cargo de diputado y ya saben todos los cacerenos cuán grande será mi satisfacción si acierto á dejarles complacidos en el desempeño de este honroso cargo. Para ello pondré á contribución todo el esfuerzo y la buena voluntad de que soy capaz. Particularmente, V. S. también me tiene á sus gratas órdenes.—Vitorica.

En las iglesias, donde se ha celebrado la fiesta de Pascua, se habían tomado muchas precauciones para evitar una nueva catástrofe como la del viernes, y, además, en cuanto dieron los primeros proyectiles, los sacerdotes dieron la bendición á los fieles y les aconsejaron que se cobijaran en lugar seguro.

Con el mismo fin se ha ordenado la construcción de trincheras destinadas á los transeuntes á quienes sorprenda en la calle el cohete. Las trincheras estarán cubiertas de madera y protegidas por sacos de arena.

Se empieza á abrirlos en las Tullerías; otra se construirá entre el arco de Triunfo y el pabellón de Marsan, frente á la estatua de Gambetta.

Poco á poco, van conociéndose detalles de la nueva máquina de guerra. Según el «Journal des Debats», M. Kitig, director del Laboratorio municipal, ha reconstruido el proyectil del avión que bombardó á París.

El territorio ocupado por las centrales

La «Gaceta Popular de Colonia» escribe:

«El territorio ocupado en esta guerra por la Cuadruple Alianza ascendía antes de comenzar el último avance en Oriente á unos 600.000 kilómetros cuadrados. Para poder representar semejante ganancia territorial en Europa tendría la Entente que ocupar todo el Imperio alemán y además una superficie de la extensión de Bélgica y casi toda Holanda. La enorme cifra de 596.576 kilómetros cuadrados de territorio enemigo ocupado viene á poner ante nuestros ojos en todo su alcance el enorme esfuerzo de los victoriosos ejércitos imperiales que desde hace tres años y medio están en lucha contra casi el mundo entero.»

La renovación

Para D. Lisardo Sánchez Cabo, gobernador y magistrado

Es posible que haya quien piense que el remedio del caciquismo está en la pasividad del ministro de la Gobernación y que con las medidas de abstención y de nombramiento automático de concejales, ya está todo arreglado. Sin embargo, eso podrá significar que se acabo ó se piensa acabar con el caciquismo Central oficial; pero en cuanto al local, ya escapa.

Es como si se creyera que dejando las fieras en libertad no harían daño. Aquí en Escorial se aprovechan de ese libre albedrio como en los buenos tiempos y para muestra allá va un botón. El alcalde ha impuesto una multa al que suscribe y la ha cobrado en pleno periodo electoral.

El lector se quedará diciendo que cuando ha llegado á adoptarse esa medida será por algo grave, por alguna infracción legal de verdadera importancia. Pues ahora podrá juzgar la justicia que se hace en Escorial por este buen señor que llaman alcalde y se merecía ser cualquier cosa en la Mandurria, por ejemplo.

La Sociedad agrícola obrera «Fraternidad», reconocida legalmente, convoca á sus socios para que firmaren una solicitud dirigida al Ayuntamiento. ¿Qué cosa tan grave! ¿Oh el derecho de reunión! ¿Oh el derecho de asociación! Los derechos individuales garantizados por la Constitución en manos de un monterillo!

Todavía quedará algún suspicaz que piense que esa solicitud debía en volver algún hecho altamente perturbador, subversivo, que pusiera en peligro la paz pública el orden social.

Obreros agrícolas que se reúnen para pedir al Ayuntamiento algunas gollerías ó el reparto de tierras, la desaparición del derecho de propiedad. Esos obreros asociados constituyen un peligro para los santos principios de orden, propiedad, autoridad. Se les olvida añadir, para los privilegios y los abusos del poder.

Pues decía que en esa solicitud pedíamos que la cobranza del reparto de Consumos, la Depositaria de fondos Municipales y del Pósito, cargos reintubados, se encuadren á personas que los desempenase gratuitamente, dejando el importe, ó sean 375 pesetas, para continuar las obras del local encuadre de niños que no lleva traza de concluirse. Si no había quien los desempeñara en esas condiciones, la sociedad ofrece personas de garantía que le harían gratuitamente para que tuviéramos escuela.

Ahora verán los suspicaces que los obreros no pretendíamos ningún desafío.

Pero todavía falta el rabo por desollar. El Ayuntamiento ha nombrado á dos cuñados de dos concejales para las Depositarias y cobrador de Consumos á un hermano del alcalde; eso sí, con la retribución que por presupuesto les corresponda y á la escuela que la parte un rayo. Luego dirán que la multa es una venganza, justicia y justicia seca, según el manual del perfecto cacique. De la imposición de esa multa ha ocurrido ante el Sr. Gobernador. Veremos si en el Gobierno civil se deshace ese designio. De todos modos, la Sociedad sabrá ejercer su derecho a pesar de las tropelias que con ella se cometen.

El papel. Su historia

Todos los días vemos el papel. ¿Habéis pensado alguna vez en su historia? ¿Os habéis dado cuenta de su importancia y de sus buenas y malas consecuencias?

Materia es esta con que podrían emborronarse gran número de páginas que constituyeran un libro. Mas, impotente y para llevar a cabo esa labor, dividiré la materia, exponiéndola en forma de artículo, titulado con cada una de las preguntas.

La escritura tiene una fecha antiquísima. Moisés fué el primer escritor. El libro que dió a la humanidad es el *Génesis* o Historia de la Creación. Antes que Moisés escribiera su libro había recibido de Dios el Decálogo, escrito en dos tablas de piedra. En realidad, pues, Dios es el primer escritor y Moisés el segundo, al propio tiempo que el primero con relación a los hombres.

La piedra es el primer instrumento que se empleó para la escritura. A ésta siguieron las hojas de palmera unidas entre sí.

Más tarde, se escribió sobre unas membranas blancas, sacadas de entre el tronco y la corteza de un árbol denominado *Líbano*; de aquí que se llamen libros a un conjunto de membranas escritas.

Después, se emplearon unas láminas muy delgadas de plomo y también tablas enceradas, sobre las cuales se grababan los caracteres de la escritura con el *stylus*, especie de punzón, de donde se llama estilo el modo particular de expresarse los pensamientos.

En el siglo IV, antes de Jesucristo, se escribió en el *papiro*, que era una especie de tela tejida con los hilos contenidos en una planta llamada *Papiro*, y de aquí nació el nombre de papel, así como también el de carta, porque se fabricaba dicha tela en una ciudad llamada así. Su precio muy elevado dió lugar a que se inventara el *pergamino*, de todos conocido, y que se llamó así por haberse inventado en *Pergamo*.

En el siglo IX de nuestra era, reemplazó en el Oriente a los antiguos *papiro* y *pergamino*, el papel de algodón.

También se escribió sobre telas; en el presente año murió en el Japón un periódico que había sido impreso en seda. En el siglo XII, se inventó, para sustituir a todos los anteriores, el papel fabricado con trapos y fibras de madera y otras substancias. Hoy todos sabemos las enormes cantidades de papel que se consumen.

Esta es la historia del papel a grandes rasgos trazada. En ella es admirar al hombre siempre industrioso y a la prodigiosa Naturaleza atenta y solicita para cubrir las necesidades del hombre.

Para remate del artículo quiero copiar dos párrafos que, referentes al papel, escribió D. Diego Saavedra Fajardo en su «República Literaria»:

«Unas blancas torres, escribe, servían de baluarte, dentro de las cuales levantaba las fuerzas del agua unas viñas, cuyas cabezas batiendo en pilones de mármol gran cantidad de pedazos de jienzo, los reducían a menudos átomos, y recogidos éstos en cedazos cuadrados de hilo de alambre y enjutos entre filtros, quedaban hechos pliegos de papel; materia fácil de labrar y bien costosa a los hombres. ¡Qué ingeniosos somos en buscar nuestros daños!

Ergodió la Naturaleza pródigamente la plata y el oro, como á metales perturbadores de nuestro sosiego, y con gran providencia los retiró a regiones más remotas, poniéndoles por foro el inmenso Océano, y por muros, altas y peñascosas montañas, y el hombre industrial busca instrumentos con que encarar los mares y penetrar los montes y sacar aquella materia, que tantas desgracias causa al mundo. Están en los maderos los viles andrajos con que no pudo cubrirse la desnudez y nuestra diligencia los saca de aquella basura y labra con ellos nuestro desvelo y fatiga, en aquellas hojas, donde la malicia es maestra de la inocencia, siendo causa de infinitos pleitos y de la variedad de Religiones y Seutas.

D. LOPE.

Una aurora, una nube y un ocaso

Una guerra civil ha quitado de por medio a un enemigo de Alemania: el tan conocido por el nombre de «el rodillo ruso», aquel famoso rodillo que en la calenturienta imaginación de un crítico inglés inspiró la profecía (si así llamarse puede) de que aplastaría a Alemania y a sus aliadas.

Toda nación tiene conciencia de sus actos y sentido de relación psíquica, tanto individual como general. Las distintas evoluciones de la guerra civil acocidas en Rusia han dado lugar a que esta nación haya perdido ambas cualidades, indispensables para que una revolución no degenerase en ríos de sangre y desmembramiento de ideales.

«Naciones son cimbulables de esta des-

gracia? Los aliados, que deseosos de hundir a los que luchan «por la patria y por la verdad», no repararon en medios ni en formas para arrastrar a la catástrofe mundial a los que sin su solicitud hubiesen permanecido indiferentes en esta tremenda contienda.

El pueblo ha hecho la paz. La opinión tiene horror a nuevas fases que bajo la túnica del triunfo encierran la anarquía y oligarquía.

La nación que con su uniforme mas soldadesca salvó la vida a unas cuantas de naciones, es detestada por aquellos que por ella viven arguyendo ciertos pactos y tratados solemnes. ¿No exclamaban los ingleses que «ante la necesidad no hay ley»? Aplicuénlo ahora a su exiliada, que deseosa de restaurar su pedestal desmoronado, ha hecho la paz, quizás con el propósito de combatir al lado de Alemania para castigar a los esusantes de su ruina. Los hechos, con su muda eloquencia, han demostrado que la ambición mata a las naciones.

EDUARDO EZQUER.

El Viático en el Hospital

Con gran concurrencia se celebró a las ocho y media de la mañana del domingo el solemne acto de administrar el Santo Viático a los enfermos del Hospital.

Asistieron a la ceremonia el alcalde D. Germán Rubio, el delegado de los establecimientos de Beneficencia don Joaquín Cassati; en representación del Sr. Gobernador militar el bizarro capitán de Infantería D. Federico Reaño, la Sociedad Adoradora Nocturna con su bandera, el médico militar D. Francisco Arozarena, los médicos del Hospital D. Vicente Sagra, D. Leocadio Durán, D. Fernando Quiros y D. Julián Murillo, un piquete del batallón y la banda municipal.

Los invitados fueron obsequiados con pastas y dulces por los Sres. Delegado y administrador de dicho establecimiento D. Pedro Romero.

La Comunión en la Cárcel

También en la mañana del domingo, tuvo lugar en la Prisión provincial el solemne acto de administrar a los reclusos la Comunión Pascual.

La Misa la dijo el capellán de la Prisión D. Tomás M. Núñez, y el párroco de Santiago Sr. Rocha, dió la Sagrada Forma.

Al acto asistieron el gobernador interino Sr. Sánchez Cabo, con sus dos hijas é hijo; en representación de la Audiencia el magistrado Sr. Vilarino; por el Ayuntamiento, D. Ignacio Gil Hoyos, el médico forense Sr. Madridal y algunos señores más cuyos nombres no recordamos.

Además de los dos ranchos extraordinarios, se le suministró por la mañana a los reclusos un chocolate, pasteles y cigarrillos.

A las señoritas de Sánchez Cabo, le fueron entregados por el administrador los dos artísticos ramos de flores que adornaban la mesa y los demás concurrentes fueron obsequiados con un delicado refresco.

Femenina

Las señoritas de perro chico

El título de esta crónica no es un remoquete injurioso ni una frase despectiva, sino la única manera rotunda y gráfica de aludir a las señoritas que llevan en sus brazos, ó sujetos por éstas ligaduras, unos perros chicos más ó menos interesantes, pero muy coquetamente adornados de joyas, mantas y cintas, felices animalitos que delatan el uso del baño frecuente, el disfrutado goce del sol y la costumbre sibarita de nutrirse con exquisitos manjares.

No son nuevas las mujeres cultivadoras de la afición perruna en grado sumo. Pero se daban antes como una excepción en solteras ancianas, ó en esposas sin hijos, ó como casos de ternura decadente de extrañada sensibilidad.

Porque bien dicen todas las composiciones y las solicitudes humanas en el tierno corazón de la mujer, mas sólo como idolatría solemos admitir la exageración de que una señora cristiana, siente un perro a su mesa, le acueste en su propio lecho y comparta con él las comodidades del coche y las más íntimas dulzuras del hogar, mientras muchos niños, ángeles de Dios, perciben en horribles abandonos.

Ahora no se trata ya de aficiones anormales, próximas al extravío de los sentimientos; se trata ya de algo más vulgar y estúpido. Es la moda. Su «dernier cri» — que bien pudiera traducirse «último ladrido» — ordena que

las mujeres el gato vivan en estrucha comunicación con un perro, le mimen, le engañen y le lleven a pasear en coche y entre piés, si hace mucho frío.

Y se nos caen las alas del corazón cuando al margen del diario drama de la miseria, encontramos por estas calles del hidalgo Madrid á tantas nobles españolas, prototipos antaño de la caridad y la bizarria hoy atadas por la muerte á un perro chico, víctimas rutinarias del último ladrido francés.

Nada nos importa que en París y Nueva York existan perros que tengan una doncella á su servicio, camas de raso y de pinzas, almohadón en un automóvil y palacete en un jardín. Pero nos duele que en España, donde la filantropía tuvo siempre abolengo de catolicismo y raíces de aristocracia, vivan los perros entre regalos y blanduras, mientras los pobres se hielan de frío y se mueren de hambre.

Viene la crónica trágica á contarnos el abandono del hijo, la venta de la hermanita, la consuición del viejo, empujones de la cruel miseria á la tristeza humana. Y es deprimente, es doloroso que á la orilla de estas pesadumbres pasen — porque la medida lo quiere — las mujeres cristianas y españolas, prodigando á un perro los beneficios y devolviéndole que en nombre de Dios pidieron sus criaturas...

CONCHA ESPINA DE SERNA.

El dia 3 del corriente á las siete de la mañana, y tras una rápida y cruel dolencia, ha dejado de existir en Talaván nuestro querido amigo y consecuente correligionario D. Laureano Blanco, cuya muerte produjo á todos el mayor dolor, pues era muy querido de sus vecinos.

Al dar á nuestros lectores tan triste noticia, expresamos á su distinguida familia nuestro sincero sentimiento.

EL EPÍLOGO

En nuestro número anterior no pudimos insertar las siguientes cartas que el distinguido joven escritor señor Ezquer nos había remitido, haciéndolo hoy.

Sr. Director de EL BLOQUE.

Muy señor mío: Desmintiendo los rumores que por ahí circulan de que la última parte de mi artículo era de mi buen amigo Sr. Granda, he recibido la adjunta carta de dicho señor desmintiendo rotundamente esos rumores, lo mismo que la afirmación hecha por Ruy-Belt en *La Montaña*.

Gracias, señor director, de su afectuoso s. s., q. e. s. m.,

EDUARDO EZQUER.

Sr. D. Eduardo Ezquer.

Muy estimado amigo y compañero: Al insinuarle varios amigos que he sido aludido en un artículo de Ruy-Belt, me apresuro á comunicarle que no hice á dicho señor manifestación alguna acerca de ninguno de tus escritos. Al mismo tiempo escribo al Sr. Director de *La Montaña* haciéndole identica manifestación.

Recibe un fraternal abrazo de tu mejor amigo y compañero,

JOSÉ DE GRANDA.

GACETILLAS

Nuevo periódico

En Valencia de Alcántara ha principiado á publicarse un nuevo periódico titulado «El Terruño», del cual hemos recibido su primer número.

Le deseamos larga vida y correspondemos al saludo que nos hace.

De higiene

El alcalde de esta capital D. Germán Rubio, ha solicitado del ministro de la Gobernación aparatos de desinfección para prevenir la propagación de enfermedades contagiosas.

Reforma de leyes

El ministro de Gracia y Justicia manifestó ayer que se propone reproducir en las Cortes los proyectos de ley que elaboró la Comisión de Códigos relativos á la modificación de la ley orgánica del Poder judicial y de las leyes de Enjuiciamiento.



EL SEÑOR

D. Laureano Blanco y Salas

Licenciado en Medicina y Cirugía

falleció en Talaván (Cáceres)

el dia 3 de Abril de 1918

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Saturnina Camarero Gómez; sus hijos, don Domingo, don Pablo, doña Justa, doña Anita, doña Lucila y don Jacinto; hermanas, doña Lucila y doña Maximiana; hermanos políticos, don Evaristo, don Casimiro y don Miguel Camarero Gómez y doña Petra López; tíos, sobrinos, primos y la Redacción de EL BLOQUE,

Ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones, por lo que le vivirán eternamente agradecidos.

Jorge Capdevielle

CACERES

Viajeros

Anoche salió para Madrid, D. Gonzalo González Borreguero.

— Regresó de Ecija y otras poblaciones andaluzas, donde pasó larga temporada, el Sr. Marqués del Vado del Maestre.

— Y de Madrid también han llegado D. Antonio Pérez Aloe y su distinguida esposa é hija Petra.

Donativo

De la cantidad recaudada por las señoritas en Carnaval para obras benéficas fueron entregadas con destino á los presos de la Cárcel 138 pesetas, por D. Catalina Muñoz de Durán y algunas señoritas que la acompañaron.

Necrología

Ha fallecido en Madroñera D. Juan Sánchez Grande, a la avanzada edad de setenta y cinco años; su muerte ha producido general sentimiento por las relevantes notas del finado y su bondadoso espíritu, que le hacían acreedor á una alta y justa estimación.

El puente sobre el río Tamuja

Por R. O. de 13 de Marzo último se dispone se instruya el expediente informativo necesario para la aprobación del proyecto del puente sobre el río Tamuja, en la carretera de Cáceres a Trujillo, por su presupuesto de contrata de 46.979'12 pesetas.

Clave de la legislación española

Es una publicación de gran utilidad práctica, pues por un precio inverso — seis pesetas al año, sirve en los primeros días de cada mes, un índice por departamentos ministeriales de todos las disposiciones oficiales, con indicación concreta de la materia de que trata, recogiendo en cada mes todo lo contenido en los boletines anteriores y un índice alfabético. Cuantos vean la obra la pedirán. Administración, Puertohermosa 21, Barcelona.

DOMICILIO EN MADEID

ALCALÁ, 48. Palacio de su propiedad

Capital social efectivo: 12 millones de pt

Completamente desembolsado

Primary reservas... Pts. 68 Millones

Siniestros pagados total... Pts. 205 Millones

Siniestros pagados por incendio en España, Marruecos y Portugal durante el año 1916... Pts. 3.461.356

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SEGUROS DE VALORES

Sindicato en Extremadura

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: General Ezporda, 14

Cáceres — Teléfono, 266

Las cosechas se aseguran en pie, en

gavillas, en la era y el grano en los graneros por el transcurso de un año.

Agencias en todas las poblaciones de España, Portugal y Marruecos.

(Anuncio autorizado por la Comisión general de Seguros)